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EL C. PRESIDENTE DIPUTADO RICARDO RUBIO TORRES.- Muy bien, muy buenos 

días a todas y todos, a los integrantes de esta Comisión de Planeación del Desarrollo, así 

como a las y los ciudadanos que siguen esta trasmisión a través (inaudible) 45 y 5ª de la 

Ley Orgánica del Congreso de la Ciudad de México, artículo 2 fracción… 

LA C. SECRETARIA DIPUTADA NANCY MARLENE NÚÑEZ RESÉNDIZ.- Diputada 

Lulú, tiene prendido su micrófono. Gracias.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias. 190 y 193 del Reglamento del Congreso de la 

Ciudad de México, así como el acuerdo número CCMX/II/JUCOPO/04/2021 por el que se 

establecen las reglas para desarrollar las sesiones vía remota para el Pleno, Mesa 

Directiva, Comisiones y Comités y la Comisión Permanente del Congreso de la Ciudad de 

México, emitido por la Junta de Coordinación Política, siendo las 10:11 horas del día 6 de 

junio del 2023, damos inicio a la segunda sesión ordinaria de la Comisión de Planeación 

del Desarrollo del Congreso de la Ciudad de México, II Legislatura.  

A efecto de dar inicio a la presente sesión, le solicito atentamente a la Secretaría de esta 

Comisión, proceda a pasar la lista de asistencia.  

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia, se procede a pasar lista de 

asistencia.  



Diputado Ricardo Rubio Torres: presente, diputada 

Diputado Carlos Hernández Mirón. Falta el diputado 

Diputada Nancy Marlene Núñez Reséndiz, la de la voz: presente 

Diputado Carlos Cervantes Godoy: presente 

Diputado Víctor Hugo Lobo Román: presente. Gracias,  buen día 

Diputada María de Lourdes Paz Reyes: presente 

Diputada María Gabriela Salido Magos: presente 

Diputada Marisela Zúñiga Cerón: presente 

Diputado Presidente, hay una asistencia de 8 diputadas y diputados, por lo tanto tenemos 

quórum.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria.  

Se abre la sesión.  

Solicito a la Secretaría dar lectura al orden del día. 

LA C. SECRETARIA.- Por instrucciones de la Presidencia se procede a dar lectura al 

orden del día.  

Segunda sesión ordinaria de la Comisión de Planeación del Desarrollo, martes 6 de junio 

del 2023.  

Orden del día.  

1.- Lista de asistencia y declaración de quórum.  

2.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del orden del día.  

3.- Lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la reunión anterior. 

4.- Consideración de la versión estenográfica de la reunión anterior.  

5.- Lectura, discusión y en su caso aprobación de los siguientes informes: Informe 

semestral de actividades correspondientes al periodo de octubre 2021 a febrero 2022; 

informe semestral de actividades correspondientes al periodo de marzo a agosto del 



2022; informe semestral de actividades correspondientes al periodo septiembre del 2022, 

febrero 2023.  

6.- Asuntos generales.  

Cumplida la instrucción. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria.  

Está a discusión el orden del día.  

¿Alguna diputada o diputado desea hacer uso de la palabra? 

No habiendo oradores registrados, solicito a la Secretaría en votación económica, poner a 

consideración de las diputadas y diputados integrantes el orden del día.  

LA C. SECRETARIA.- Se procede a recoger la votación del orden del día. Quienes estén 

en contra, sírvanse manifestarlo mencionando su nombre y el sentido de su voto.  

Diputado Presidente, no tenemos votos en contra del orden del día, por lo tanto se 

aprueba.  

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

En consecuencia, queda aprobado el orden del día. 

El siguiente punto es la lectura, discusión y en su caso aprobación del acta de la 

sesión anterior. Toda vez que fue distribuida con antelación a las diputadas y 

diputados integrantes, solicito a la Secretaría someter en votación económica y en 

un solo acto si es de dispensarse su lectura y si esta es de aprobarse. 

LA C. SECRETARIA.- Se somete a votación económica en un solo acto si es de 

dispensarse la lectura del acta de la sesión anterior y si esta es de aprobarse. 

Quienes estén en contra, sírvanse manifestarlo mencionando su nombre y sentido 

del voto. 

No tenemos votos en contra, diputado Presidente. Por lo tanto, se dispensa la 

lectura del acta de la sesión anterior y ésta también se aprueba. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 



El siguiente punto del orden del día es la consideración de la versión estenográfica 

de la reunión anterior. En virtud de que la misma ha sido distribuida con antelación 

entre los integrantes de esta Comisión, se pregunta si alguna diputada o diputado 

desea hacer alguna consideración a la versión estenográfica. 

No habiendo quién haga uso de la palabra, continuamos con el siguiente punto del 

orden del día, que es la lectura, discusión y en su caso aprobación de los 

siguientes informes:  

a) Informe Semestral de Actividades correspondiente al periodo octubre 2021-

febrero 2022. 

b) Informe Semestral de Actividades correspondiente al periodo marzo-agosto del 

2022. 

c) Informe Semestral de Actividades correspondiente al periodo septiembre 2022-

febrero 2023. 

Toda vez que los proyectos han sido distribuidos con antelación entre las 

diputadas y diputados integrantes, solicito a la Secretaría someter a votación 

económica la dispensa de su lectura.  

LA C. SECRETARIA.- Se pregunta a las diputadas y diputados integrantes si es 

de dispensarse la lectura de los informes. Quienes estén en contra, sírvanse 

manifestarlo mencionando su nombre y sentido del voto. 

No tenemos votos en contra, diputado Presidente, se dispensa la lectura. 

EL C. PRESIDENTE.- Gracias, diputada Secretaria. 

Están a discusión en consecuencia los informes. 

¿Alguna diputada o diputado desea hacer uso de la palabra? 

No habiendo quién, entonces solicito a la Secretaria someter a votación 

económica cada uno por separado, los informes puestos a su consideración.  

LA C. SECRETARIA.- Se pone a consideración de las y los integrantes de esta 

Comisión cada uno de los 3 informes. 



Se pregunta a las diputadas y diputados integrantes si es de aprobarse el Informe 

Semestral de Actividades octubre 2021-febrero 2022. Quienes estén en contra, 

sírvanse manifestarlo con su nombre y apellido. 

No habiendo votos en contra, queda aprobado el informe del inciso a). 

Se pregunta a las diputadas y diputados integrantes si es de aprobarse el Informe 

Semestral de Actividades correspondiente al periodo de marzo-agosto del 2022. 

Quienes estén en contra, sírvanse manifestarlo con su nombre y apellido. 

No tenemos votos en contra del informe del inciso b). Queda aprobado.  

Se pregunta a las diputadas y diputados integrantes si es de aprobarse el Informe 

Semestral de Actividades correspondiente al periodo septiembre 2022-febrero 

2023. Quienes estén en contra, sírvanse manifestarlo diciendo su nombre y 

apellido. 

No teniendo votos en contra, queda aprobado el informe del inciso c).  

Diputado Presidente, le informo que han sido aprobados los 3 informes de esta 

Comisión. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada Secretaria. 

El siguiente punto del orden del día son los asuntos generales. 

¿Alguna o algún diputado desea hacer uso de la palabra? 

Diputado Hernández Mirón. 

LA C. SECRETARIA.- Sería la diputada Gabriela Salido y el diputado Carlos 

Hernández Mirón. 

EL C. PRESIDENTE.- Entonces sería la diputada Gabriela Salido y el diputado 

Hernández Mirón, así como el de la voz, el diputado Ricardo Rubio. 

Adelante, diputada Gaby Salido. 

LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Gracias, diputado 

Presidente. 



Entiendo que el diputado Hernández Mirón levantó la mano antes que su 

servidora.  

EL C. PRESIDENTE.-  De acuerdo. Adelante, diputado.  

EL C. DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.- Le cedo el uso de la palabra, 

diputada Gaby.  

LA C. DIPUTADA MARÍA GABRIELA SALIDO MAGOS.- Cuánta cortesía.  

Diputado Presidente, yo quisiera saber cuál es el estatus del caso referente a la 

designación de la nueva titular del Instituto de Planeación, cuáles han sido los 

avances. Nos quedamos precisamente en un intento por nombrar a un enlace con 

el Instituto de Planeación, creo que es un tema que no se puede seguir 

postergando, ya hay una inquietud muy grande, no voy a contextualizar más allá 

de lo necesario para no generar aquí un debate, pero creo que sí sería importante 

conocer cuál es el estatus.  

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias, diputada. Daremos respuesta ahorita en 

mi participación. 

Diputado Hernández Mirón, a sus órdenes. 

EL C. DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.- Muchas gracias, diputado 

Presidente. 

Solamente para comentar y resaltar que la comunicación que se ha tenido 

directamente con usted como titular, como Presidente de esta Comisión ha venido 

caminando en mucho para atender la solicitud que ha hecho hace unos segundos 

la diputada Gabriela Salido, trazar una ruta que nos permita ir definiendo los 

criterios del enlace, que tiene que ver más con un enlace logístico, un enlace 

operativo que de otra naturaleza. Con esto que comento despejo la duda de que 

es un enlace político. No, tiene que ver con toda una ruta que tiene que ver más 

con una operación técnica, administrativa y logística principalmente.  

Yo agradecerle, porque ha habido la comunicación desde la responsabilidad que 

yo tengo en esta Comisión, así como también la diputada Nancy Núñez, me 



parece que ese sería como el contexto de lo que hemos venido platicando, ir 

trazando la ruta para aterrizar ya este enlace.  

Por último, en esta solicitud para hacer uso de la palabra, solicitarle, Presidente, 

Secretaria, si pueden considerar mi asistencia, ya que por cuestiones técnicas no 

pude ingresar en el momento en que inició la Comisión. 

Muchas gracias a todas y a todos.  

LA C. SECRETARIA.- Dejamos constancia de su asistencia, diputado Carlos 

Hernández Mirón.  

EL C. DIPUTADO CARLOS HERNÁNDEZ MIRÓN.- Muy amable. Gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Muchas gracias.  

Secretaria, si me lo permite, hago uso de la palabra también.  

Primero que nada quiero agradecer a todas y a todos ustedes que estén aquí 

presentes, compañeras y compañeros legisladoras y legisladores de esta II 

Legislatura del Congreso de la Ciudad de México en esta reunión de la Comisión 

de Planeación del Desarrollo, la primera que me toca presidir como quien 

encabeza los esfuerzos de la Presidencia de esta Comisión.  

Agradecerles muchísimo a todas y a todos sus buenos oficios, la apertura desde 

luego en particular, sin demérito de las demás compañeras y compañeros, de la 

diputada Nancy Núñez y el diputado Carlos Hernández, que han sabido escuchar, 

con quienes hemos caminado y construido para llegar a esta sesión, que estoy 

seguro que seguiremos construyendo acuerdos en materia de planeación del 

desarrollo a favor de la ciudad lo que resta de esta Legislatura.  

Así que no quería continuar son dejarles mis agradecimientos sinceros a todas y a 

todos, en especial a la diputada Nancy y al diputado Hernández Mirón, que han 

tenido apertura para el diálogo y hemos podido construir hasta este momento y 

que estoy seguro que lo seguiremos haciendo de manera ordenada y como nos lo 

exija, a la altura de la ciudad. Muchas gracias.  



Por otro lado, respondiendo el planteamiento de la diputada Gabriela Salido, así 

como a las diputadas y diputados integrantes de esta Comisión, como ustedes 

saben, el 14 de diciembre del 2020 en el Congreso de la Ciudad de México se 

aprobó la designación del entonces ciudadano Pablo Tomás Benlliure Bilbao como 

Director General del Instituto de Planeación Democrática y Prospectiva de la 

Ciudad de México.  

Posteriormente, con fecha 22 de febrero de 2023 fue recibido en la Presidencia de 

la Mesa Directiva del Congreso de la Ciudad de México un comunicado del propio 

maestro Benlliure en el que comunicaba su renuncia irrevocable a dicho cargo. 

Durante la sesión del pleno del Congreso de la Ciudad de México del 23 de 

febrero de 2023, se dio cuenta de un comunicado referido en el párrafo anterior, 

se remitió a la Junta de Coordinación Política, así como de esta Comisión de 

Planeación del Desarrollo y la de Normatividad, Estudios y Prácticas 

Parlamentarias, y con fecha 7 de marzo de 2023 la propia Junta de Coordinación 

Política del Congreso de la Ciudad de México aprobó un acuerdo, el 

AC/CCMX/II/JUCOPO/2A/011/2023, cuyos puntos resolutivos me permito citar a 

continuación y dice: 

Primero.- Se solicita al Comité de Selección de la persona titular la Dirección 

General del Instituto de Planeación Democrática y Prospectiva, a iniciar de 

inmediato el procedimiento para la selección de las personas que integran la terna 

para ocupar el cargo de directora general de este organismo, a efecto de que 

remita la terna al Congreso de la Ciudad de México a la brevedad posible. 

Segundo.- Comuníquese el presente acuerdo al Presidente de la Mesa Directiva, 

para que por su conducto se someta a consideración del pleno del Congreso de la 

Ciudad de México. 

Tercero.- Una vez aprobado por el pleno del Congreso de la Ciudad de México, 

comuníquese el presente acuerdo a las personas integrantes del Comité de 

Selección de la persona titular la Dirección General del Instituto de Planeación 

Democrática y Prospectiva. 



Cuarto.- Se instruye a la Oficialía Mayor y a la Coordinación de Servicios 

Parlamentarios, a brindar todas las facilidades administrativas para que el Comité 

de Selección de la persona titular la Dirección General del Instituto de Planeación 

Democrática y Prospectiva cumpla con el cometido del presente acuerdo. 

Así que este fue el acuerdo aprobado por el pleno del Congreso de la Ciudad de 

México en su sesión celebrada el 14 de marzo de 2023. 

Posteriormente, con fecha 17 de abril de 2023, las personas integrantes del 

Comité de Selección de la persona titular la Dirección General del Instituto de 

Planeación Democrática y Prospectiva de la Ciudad de México remitieron a la 

Presidencia de la Mesa Directiva de este órgano legislativo un escrito mediante el 

cual solicitaron un contacto de comunicación oficial con el Congreso. El escrito de 

referencia se hizo del conocimiento del pleno del Congreso de la Ciudad de 

México en la sesión celebrada el 2 de mayo de 2023 y fue remitido por el 

Presidente de la Mesa Directiva a la Comisión de Planeación del Desarrollo. 

Hasta aquí vamos con el proceso de designación, por lo que las y los invito a 

todas y todos, a los integrantes de esta Comisión a colaborar para poder sacar 

este mandato constitucional pendiente y hacerlo en tiempo y forma. 

Para concluir yo quisiera también mencionar que con relación al plan general de 

desarrollo y el programa general de ordenamiento territorial, hemos estado 

recibiendo algunos documentos de parte de algunas organizaciones de la 

sociedad civil, los cuales han sido distribuidos a ustedes ya en tiempo y forma. 

A este respecto, me permito mencionar, como ustedes saben, que, primero, el 8 

de junio de 2022 la Jefa de Gobierno publicó las convocatorias a la consulta 

pública y la consulta a pueblos y barrios originarios respecto de los proyectos del 

plan general de desarrollo y el programa general de ordenamiento territorial, 

ambos para la Ciudad de México, y conforme a las convocatorias el proceso de las 

consultas se realizaría el día 8 de agosto de 2022 al 8 de enero de 2023, y se dio 

inicio con los procesos de consulta organizados por el Instituto de Planeación; sin 

embargo, ante la poca publicidad de la consulta y poca participación sobre todo de 

la ciudadanía, además de inconformidades de representantes de pueblos, barrios 



originarios y comunidades indígenas residentes y agrupaciones vecinales que se 

manifestaron en contra de los proyectos, especialmente del programa general de 

ordenamiento territorial, a inicios de diciembre de 2022 la propia Jefa de Gobierno 

enviaría una iniciativa para volver a aplazar la entrada en vigor de los instrumentos 

de planeación. 

El 28 de febrero de 2023 el titular del Instituto de Planeación Democrática y 

Prospectiva, el maestro Pablo Benlliure presentó al Congreso su renuncia, como 

ya lo mencionaba, con carácter de irrevocable y como acabo de mencionar, esto 

es un proceso que está en vilo y desde entonces este organismo se encuentra 

acéfalo. 

El 22 de mayo de 2023, el Secretario de Gobierno presentó en un acto público las 

nuevas propuestas de plan general de desarrollo y programa general de 

ordenamiento territorial y dijo que desde el Instituto de Planeación se comenzó un 

trabajo para hacer nuevos documentos, considerando que no podían enviarse al 

Congreso de la Ciudad de México los documentos que habían sido cuestionados 

por el conjunto de organizaciones urbanas y sociales, sobre todo de los pueblos, 

barrios y comunidades del sur de la capital. 

Por lo tanto se elaboraron documentos distintos y que son ya documentos 

diferentes. Hasta este momento el Congreso y esta Comisión aún no han recibido 

formalmente los proyectos del plan general de desarrollo y el programa general de 

ordenamiento territorial anunciados por el propio Secretario de Gobierno. 

Sé que cualquier documento que nos sea turnado será remitido a ustedes de 

inmediato. 

Así que no me resta más que agradecer la presencia de todas y todos con estas 

acotaciones y en futuras fechas, la próxima semana muy probablemente, si me lo 

permiten, en esta misma semana estaríamos convocándoles para una futura 

reunión en donde estaríamos procurando poner ya en consideración el acuerdo 

para nombrar este enlace con el Comité de Selección y por supuesto, también ver 

si podemos avanzar con algunos de los instrumentos legislativos, iniciativas 

turnadas a esta Comisión y que a la mejor puedan transitar de manera ordenada y 



correcta y quedamos en espera de cualquier manera de cualquier comunicación 

que se nos haga por parte del Gobierno de la Ciudad, especialmente de la Jefa de 

Gobierno, para recibir estos dos instrumentos en materia de planeación del 

desarrollo. 

Muchísimas gracias. Sería cuanta mi participación, diputada Secretaria. 

Bueno, me parece que quiere usted hacer uso de la palabra. 

LA C. SECRETARIA.- Sí, diputado Presidente. 

Menciona que se han estado recibiendo algunas inquietudes de los pueblos, 

barrios, organizaciones de la sociedad civil, mencionó al inicio de su intervención, 

y que estos fueron remitidos o que han sido remitidos. Saber cuál fue la vía 

porque, bueno, nosotros no tenemos conocimiento que nos haya llegado en el 

correo electrónico institucional, de hecho no tenemos otro registro. Si se pudieran 

circular o volver a circular en caso de que se hayan dado o sí tenerlos para 

conocer estas inquietudes porque no los tengo registrados. 

Procurar seguir teniendo esta comunicación asertiva que se considera a todos y 

todas las integrantes de esta Comisión para evitar a la mejor de repente, como en 

algún momento se dio, que las decisiones puedan parecer de manera unilateral. 

Aquí agradezco que hoy todos los compañeros y compañeras están atentos a esta 

sesión y que sigamos incluso en una reunión tal vez de trabajo para revisar esta 

agenda pendiente que tenemos de esta Comisión, porque ahorita estamos en la 

aprobación de los informes, pero bueno, es de las Comisiones que más han 

estado también paradas en cuanto a los instrumentos legislativos que se tienen 

que analizar por ésta. 

Gracias. 

EL C. PRESIDENTE.- Sí, diputada Nancy, muchas gracias.  

Nada más ahí respondiéndole. Efectivamente, hicimos llegar a sus correos un 

documento de un ciudadano que tenía varias puntualizaciones que, bueno, se 

autoadscribe como integrante de un pueblo originario y me parece que, si me lo 

permiten, se los puedo también enviar a nuestro grupo de WhatsApp para que sea 



del conocimiento. Apenas creamos el grupo ayer, pero vamos a estar en 

comunicación por ahí. 

También, si me lo permiten, voy a pedirle al Secretario Técnico que nos ayude 

creando un grupo de WhatsApp con los asesores y las asesoras para que también 

pueda fluir la información, tanto por el correo institucional como por el Whats de 

nosotros, los diputados, el grupo de diputados y de asesores para que podamos 

construir la agenda de esta Comisión en aras de que avance. Efectivamente, la 

intención, yo entiendo que esta Comisión había tenido poca movilidad, vamos a 

darle dinamismo a la misma porque hay muchos instrumentos que me parece 

pueden, digamos, hay muchos turnos y creo que pueden salir de consenso y que 

no tienen mayor problema, por ejemplo, como lo fue estos informes, pero también 

hay otras reformas que podríamos comentar e ir avanzando, así que creo que lo 

podemos hacer; y por supuesto, diputada, tengan la plena seguridad de que 

vamos a actuar siempre de manera colegiada y no tendremos otra vía más que, 

como usted dice, la comunicación asertiva. 

Así que les haré llegar toda la información que llegue a la Comisión, tanto al 

correo como a nuestro grupo de WhatsApp para que no, ahora sí que por doble 

vía y a los asesores, por triple vía para que no haya duda de que nos llegó y sobre 

sobre para que sí la conozcamos porque entiendo que muchas veces el correo 

institucional sí lo revisamos todas y todos, pero a veces en fines de semana y 

demás la verdad es que lo hacemos hasta los lunes y si no nos comunicamos las 

cosas a veces a través de otras vías virtuales, pues es difícil. 

Así que, bueno, esa sería la respuesta y muchísimas gracias a todas y todos. 

No sé si alguien tuviera algún otro comentario. 

¿No? Muy bien. 

Una vez agotados los asuntos del orden del día y no habiendo más asuntos qué 

tratar, se levanta la sesión siendo las 10 con 35 minutos del día 6 de junio de 

2023. 



Muchas gracias a todas y todos por su asistencia y que tengan un extraordinario 

día. 

 


